



圖、文◎蔣孟岑

由台中縣政府、台中縣山海屯自行車協會與富士自行車合辦的「青春飛揚鐵馬情」活動，已於3月26日台中縣府前廣場圓滿落幕，報名參與的民衆計有一千三百多人。根據台中縣山

海屯自行車協會理事長盧炫賓表示，此次青春飛揚鐵馬情活動報名踴躍，若非連日陰雨應該會超過預估的1,500人。現場除自行車騎乘活動，縣府前廣場還搭設舞台，安排歌唱音樂表演、獎品摸彩、趣味競賽等活動，並在廣場腹地架設帳篷，提供民衆小吃美食及自行車介紹、雜誌展示等攤位。



▲車友群聚縣府廣場蓄勢待發。

### 單車活動有助於推廣觀光事業

台中縣近年不斷提倡健康觀光休閒運動，其中又以騎自行車為主要推展，縣內也擁有規劃良好的自行車道，像是東豐自行車綠廊、后豐鐵馬道、潭雅神綠



▲鳴槍之後起跑出發，鳴槍貴賓前排左至右：山海屯自行車協會理事長謝長啓、台中縣交通旅遊局局長丁文進、縣議員車淑娟、豐原市長張灝分、台中縣交通旅遊局副局長馬名謙。

園道等，不僅帶動縣內觀光產業發展，也提高民衆騎乘自行車的樂趣與認識。

青春飛揚鐵馬情活動分有親子組與挑戰組；親子組路線從台中縣政府廣場出發經圓環東路、南陽路、東陽路抵達情人谷風景區之後再循原路轉回縣府廣場，全程路途計約 12 公里；挑戰組路線亦由台中縣政府出發經圓環東路、水源路、中正公園、南坑巷、水井再轉回東陽路、南陽路回到縣府廣場，總路程約 25 公里。

此次活動以純休閒運動、安全為主要目的，挑戰路線安排台中縣迅雷救援協會開道，途中也設有道路指引及自行車維修站；為了鼓勵民衆響應參與休閒運動，該活動並沒有設置比賽名次，主辦單位改以頒發一張完程證書以及獎品給完成全途的挑戰組選手。盧理事長表示，這次挑戰路線擁有連續 1.5 公里以上、30 度上坡的爬坡路段，是車友們平時騎乘的挑戰路線，雖然不是縣府所規劃的專用自行車道，但是基於安全考慮，整條挑戰道路主辦單位已事先進行會勘，安全無虞才決定成為此次活動的挑戰路逕；而親子路線則是全程平緩，

相當適合一家大小共同騎乘。

活動當天在台中縣交通旅遊局局長丁文進、副局長馬名謙、豐原市長張灝分、縣議員車淑娟、山海屯自行車協會理事長謝長啓等貴賓共同鳴槍之後啓程。第一位回到縣府的挑戰組人員為久大單車俱樂部的徐瑞隆，只花 55 分鐘便騎完 25 公里的挑戰路線，徐瑞隆也曾獲得去年「2005 捷安特盃自行車邀請賽」中 40 歲組第四名。騎乘民衆陸續返回縣府之後，由張副縣長、丁局長、張市長、車縣議員等共同進行摸彩活動及趣味競賽，現場氣氛活絡熱烈，於中午 12 點圓滿結束，一千多人共同渡過充滿建康活力的周末假日。 ■



▲台中縣副縣長張壯熙主持摸彩活動並與得主合影。



▲徐瑞隆是第一位回到



▲騎車比慢的趣味競賽，